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(A) Makanan yang kita makan akan melalui proses degradasi di dalam

badan dan menghasilkan tenaga untuk tumbesaran dan berfrrngsi.
persamaan proses ini pada keseluruhannya adalatr kompleks tetapi

ianya boleh diwakilkan dengan degradasi glukosa (coHrzoo) kepada

karbon dioksida dan air.

CoHrzOo + 6C,z+ 6CO2 + 6H2O

Berapakah arnaun glukosa dalam gram yang diambil jika 569 g co2
dihasilkant 

,g markatr)

(B) Pada suhu yang tinggr, tindak balas pepejal FeCrzOa dengan pepejal

KzCOt dan gas oksigen menghasilkan kalium kromat, KzCrOa.

Pepejal FezO: dan gas CO2juga dihasilkan.

(i) Tuliskan persamaan berimbang bagi tindak balas ini.

(ii) Dalam suatu eksperimen, 69 g FeCr2Oa, 98 g KzCOI dan 75 g

gas oksigen telah dimasukkan ke dalam bekas dan bertindak

balas pada suhu tinggi. Berapakah amaun Kzcron yang

dihasilkan?
(12 markah)

(A) Suatu larutan telah disediakan dengan melarutkan 2t5-0 g sukrosa

(CpHy2O11) di dalam 745.8 mL air. Hitungkan tekanan wap larutan

ini dalam aftn Pada 25"C.

(Anda diberi ketumpatan afi -- 0.9971g/ml dan tekanan wap : 23.76

torr pada 25"C). 
(10 markah)

Hitungkan takat didih, takat beku dan tekanan osmosis bagi larutan

sukrosa di atas' 
(ro markarr)

IL

(B)
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IIL (A) Hitungkan laju punca min kuasa

sampel gas helium Pada37"C.

(FKF 111)

dua bagi atom-atom di dalam

(B)

(5 markalt)

Kadar pembauran 02 diukur dan didapati adalah 30.50 ml/min. Di

bawah keadaan eksperimental yang sam4 suatu gas A didapati

mempunyai kadar pimbauran 31.50 ml/min. Yang manakatr di

antara gas-gas CO, NO, COz dan NOz adalah gas A'
(10 markah)

Andaikan 1 mol udara mengandungi 7.74 g gas oksigen, 2I.20 g gas

nitrogen dan 0.04 g gas atgott, hinrngkan tekanan separa gas-gas ini

pada tekanan udara 5.0 afin. 
(5 markah)

Berikan persamaan Nernst dan jelaskan maksud setiap parameter

dalam persamaan ini- 
(4 markah)

Berikan faktor-faktor yang mempengaruhi pemilihan ion dalam

proses mendiscas dalam suatu sistem eleknolit.
(6 markah)

Berikan hukum Faraday dan jelaskan maksud setiap parameter dalam

hukum ini' 
(4 markah)

Kuprum (II) klorida lebur dielekrolisiskan dengan menggunakan

arui sebanyak 2.50A selama dua jam. Tentukan jisim kuprum yang

dihasilkan pada katod dan isipadu gas klorin yang dihasilkan pada

anod apabila disejukkan kepada zQoC pada 740 ton'
(6 markah)

(c)

rv. (A)

(B)

(c)

(D)
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Terangkan sebutan-sebutan berikut yang berkenaan dengan kinetik

kimia:

(i) kadar tindak balas.

(ii) hukum tindak balas.

(iii) tertib tindak balas.

(rD pemalar kadar.
(8 markah)

Apakah hubungan antaru tempoh setengah hayat dan pemalar kadar

bagi suatu tindak balas tertib pertama?
(2 markah)

Asid asetoasetik akan mengurai dalam larutan berasid menghasilkan

aseton dan karbon dioksida. Penguraian tertib pertama memberi t7

i.Uu"Vuf. U4 min. Apakih masa yang diberikan untuk

membolehkan penguraian asid asetoasetik sebanyak 650/o?

(5 markah)

Terangkan mengapa hukum kadar bagi suatu tindak balas tidak boleh

diperolehi daripada persamaan kimia stoikiometrik tetapi sepatutnya

diperolehi secara eksperimen. 
(5 markah)

(B)

(c)

(D)

VI. (A) Nyatakan:

(i)
(ii)
(iii)
(19
(v)

Hukum pertama termodinamik.
Hukum kedua termodinamik.
Hukum ketiga termodinamik.
Hukum keabadian tenaga.

Hukum Hess.

(10 markah)

.....st_
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(B) Bermula dengan hukum pertama termodinamik dan takrifan-talaifan
yang sehubgngan denganny4 terbitkan rurgkapan yang mengaitkan

Cp, Co dan R untuk gas unggul.
(5 markah)

(C) Entalpi piawai penghidrogenan bagi propena dalam tindak balas CHz
: CHCH, , + iJzrri*cnrcHrCn*r, i"hh -r24kl mol-r. Entalpi

piawai pengoksidaan propana dalam tindak balas CHrCHzCHtttl +

50r,r, +Jcor,r, * 4HrbG) ialah '2220 kJ mol-r. Entalpi piawai

pembenttkuo Kror"l ialatl - 286W mol'l. Tentukan entalpi piawai

bagi tindak balas pembakaran propena iaitu

CHz: CHCH3,', + ? O4, > 3COagt+ 3HzOt.l.

(5 markatt)
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,ilrdurl l.l D.tulrs-Prlalar llar Dalrn f,lnla Fltlkal

: * 1 __ _ -_ _ _ _i:::* 1 -::: *: 1 - -
N Nonbor Avagadro 6.022 x 1023 mol-l

F Penalar Faraday 96,500 koulonb per nol elektron

e Cas elektron 4.80 x 1O-1: esu
1.60 x 1o-r> kouloub

De risis erektron 3.ll . t3:3i 
fln

"p Jiein proton L-67 x L9:?": IL.6? x 1o-z' kg

h Penalar Planek 6-626 x to-27 erg I

c Haraju cahaya l:B I 133o."3_t-1

Penalar Gas 8.3-14 x 1ol erg S-1 no1-1
8.314 J K-r rnol'-l

i : iii "i"i-l=r-lli-r"'-'
penarar Bortznann l:3lB I 'B:15 3'fl-I-:"ili:lsl-'

9'

1 atu

graviti e81 cn s-]
9.91 !r s-z

75O Nn-Hg
ilorr'-*--io9 dine^crn-2
1.013x]'oeNu-z
O.oZ57 volt Pada zioc

o.0591 volt pada 25oc

::
F

ao

Kf

Kb

RT
2.303

F

jeJari Bohr O-52g x to-8cn

penalar takat 1.86
beku alr

penalar takat O'51
dldih air

Frktor-trktor prnular

1 eeu = 1/3oo x 1o-7 koulonb
I kalorle = 4.184 J
t' I-atn : 101.32 J
I eV = 96,500 illnol = 23.O6 kkal/mol = 1'6 x I'O-12erg/eletctron
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Jadual L.2 Berat-berat Atou ( 12c - 12'oooo auu)

( FKF lrl )

ttntun
Alunlnun
Anerelua
Anthonl

Aluulnuu
Anerlclun
AntlnonY
SLlver
Argon
Arsenic
GOId
Astatine
Barlun
Beryliua
Berkelirua
Bienuth

. Boron
Bromine
Dysproslun
Elnst,elnl.un
Erbiuut
Europiun
Fermiul
Iron
Fluorine
Phosphorus
Franciuu
Gadolinlun
Galliun
Gerrnanlun
Hafniun
Heliuu
Hydrogen
Hol.niun
Indlutu
Iodine
Irldiutu
Ytterbiun
Yttriun
cadniun
Call,fornluu
Potassluu
Caleiun
Carbon
Chlorlne
CobaIt
KryPton
Chronlun
CopPer
Curiun
Lanthanun
Lasreneiuru
Lithlun
Lutetiunt
t'lagnesiun

[243 ]
L2L.75
107.868

39.948
7 4 .92L6

196.9665
[210]
137.33

9.01218
t2471
208.9804
10.81
79.904

162.50
[2s4]
'-67.26151.96
t257 |
55.847
18.998403
30.97376

t223)
L57.25

69.72
72.59

178. 49
{ . oo26
1. oo79

164 .9304
114 ,82
L26.9045
L92.22
173.0{
88.9059

112.41
[251]
39. 0983
40.08
12 . O11
35.453
58.9332
83 .80
51.996
53.546

12171
138.9055
t 260l

6.941
t74.97
24.305

Argentuu, perak
Argon
Aruenilc
Arun, eDaB
Astatin
Barlun
Berlllun
Bsrke}lun
Blenut
Boron
Brouln
Dt aproelun
EinsteinLun
Erblun
E\iropiun
Fernlun
Feruarbesi
Fluorin
Fosforus
Frangiun
Gadolinluu
GaLlurn
Gernaniun
Hafnlun
Heliuu
Hidrogen
Holuiun
Indiun
Iodl.n
Irldlun
Iterlnm
ftrlun
Kadiun
Kall.forniun
KaIiun
Kalsiun
Karbon
KIorln
Kobalt
Krlpton
Krornlrrn
Kupruo
XurLun
IrantanuD
Iraurengl,ruq
Lltl.un
Lutetlull
Uagneeiun

AC
AI
AE
sb
Ag
Ar
AS
AU
At
Ba
Be
BK
Bi
B
Br
Dy
ES
ET
EU
r:0
FE
F
P
Fr
Gd
GA
GE
Hf
HE
H
Ho
In
I
Ir
vb
v
cd
cf
K
Ca
c
CI
Co
Kr
cr
Cu
c:n
I,a
LT
Li
Lu
ilg

89
13
95
51
47
18
33
79
85
56

4
97
83

5
35
66
99
68
63

100
26

9
15
87
54
31
32
72

2
1

67
49
53
71
70
39
tl8
98
19
20

6
L7
27
36
24
29
96
57

103
3

7L
l2

27.O278
26.98ls{
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t{ollbdenun l{olybdenun tt6 12 95 '91
Natrluu soaiun Na 11 22'98977
Neodlnlun X""aff'"ft- Nd 60 1{4 ' 24

N€on Neon Ne. 19 2o'L79
NeptunLun ii"ptunfun Np 93 237 ' 0{82
NIkeI rrtlrer Ni 28 s8 ' 7o

Nloblun xfoUf,rn Nb tl 92 '9o5{
Nltroglen ufiiogen N 7 14'006?
Nobollut i"U"f i,- No 102 t 259l
okelgcn o:<Ygen o I 15' 999t0

osnlrrrt otiirrn os ?6 19o' 2
Paladiun Pifiactlun Pd 46 106 ' 4

Platlnun iiiifnun Pt 7a 1e5'oe
Plnnbun, ' Lead Pb 82 zo7 '2
Plutonluu ii"toniura Pu 91 t2441
PolonLurn iofonfulo Po 84 t2o97
proaetlua prooetlrl'uu h 61 t 1!51 ^--
Praeadlalun nrae"oifrtun Pr 59 140 ' 9077

Protaktlnlun Protactinftrt Pa 91 23L ' 0359

Radlun iadluu Ra 88 266 ' o25'l

Radon Radon Rn 86 t2221
Renluu nfrJnlua Re 75 186 ' 207

Rodiun nrt"af*i Rh il5 1o2 ' 9055

Rubldiun Rubiei;! Rb 37 85 ' 4678

Rutenlw i"tn""f"n Ru 44 tol ' 07

saaarlur Hiil;it-- sm 62 150 ' {
selanl'utr ilfenfua se 34 78 '96
serlurn cerluu ce 58 14o ' 12

Seeluu Caeeiun Cs 55 L32 '9O5'l
slllkon iifi"o" sl 14 28 ' 0855

Skandluu s"inaftlt sc 2L 44 ' 9559

Stanuurtlnah itn sn so 118'69
Strontlun Strontlun Sr 38 87 '62
Sulfurrbelarcng Sulfur s 16 32'06
TalLnn ---- Thalllul TI 81 2o4 'l?
Tantaluu rantalG ra 73 18o ' 9479

Teknetiun technetl'un Tc 43 t??f -^
Te1urlrrn fellurlun Te 52 12? ' 60

Terblun ierntrll Tb 65 158 ' 9254'

Tltanlrrn iitantun Tl 22 47 ' 90

Torlur Thortrrn Th 90 232 '0381
Trrlluu if,uifuu lb 69 168 ' 93'12

Tungeten nrngetan w 74 183'85
urantun uraitun u 92 238 'O29
vanadlun vanadlrrn v 23 50 ' 91'
xenon xenon xe 54 131'30
zlnk ?'Lne 2n 30 65 ' 38

ii*::t=----------l!:i"-:1Y----------!:-.----------::-----?l-:??-

1 FKF 1111

ltn 25 54.9380
illiltli."r- t{endelr.ir,t+ ild 101 t2?81-
;";d;i Harcurv 

- -- Hg 99 2oo ' 5e
ae ol

nllet drlrn hurungrn mnunJuhhan aonbor Jlrln brgl llotott yrng

tnllng rtrbll -
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dan Keupayaan Penurvnan Piaralnya
EcberaPa .Sctengah Ttndak Balas

Sctengch Tlndak Balas
KeuPaYaan Pcnuntnan
Piarai, Y

c6g
o.to
Eltr
g,
g
a,(tr
1,

e
GD

E
ei
t,r
seaa
E
g
gr
36,.r
c
3g
.Ig
I
I
I
I
I
I
I
I
I{t

(,++c-#K
l$2++e-=lca
ila+ + c' ;+ lla
tngl * t' i+ ll{g
lBcz*+e-+lBc
ilut3*+c-#l/3AJ'
lznz+ + c- c=. lZn

it.z* + e- ;+ lFe

itot* + c- ;= lcd
Agl+e-=4A9+I-
lsn?* + c- ;+ lsn

H++c-=lHz(o)
AgEr + e- d Ag +-Br-

ii;o-+e i=ls,tz*
cuZ* * e- e= cu+

AgCl+G +A9+Cl-
lcuz* + e- i= lcu

cu++a-dCu
llj * ._.* 3l2l-

llz + e'# l
,.i+ c- ;= Fez+

lHe|.+G raHg(l)
Agt*e-+Ag A-

HgZ**G €*lHgi'
lBr2(l) + c- +-8"-

LI + c- ;:: Lt
-3.045
-2.924
-2.76
-2.712
-2.315
-1.85
-1.706

-0.763
-0.409
-0.403
-0. I 52

-0. I 36

0

0.071

:0.13{l .

0.1 58

o.22?3

0.340
0.522
0.534
0.535
o.770
0.799
0.7996

0.905
1.065
I .229

1.33
1.358:f

l.r9l .

l.f{3
2.O5

+
It
I
I
I
I
I
I
I
I
I.l
coc?L
2I
a,a
c
|u'cn
.A

-.e
tO
CN
,o.olr.

.6

Ea.9ergc)E
gi.c
r!

e6.P
(t'a
J3!l

H. ; loz(e) + e]_+ l*f(ll
l;-':'l:lr;.;?-f.:"2-* iltt.ol t ) + 1 /3cr3+

lClr(g)*.-+Cl-
glsH+ + l/5ilnoi_+ e- -r a/5H20 + l/silnz+

ccl+ + c- 1+ ces+

itrtil*.:esoi
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